

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 50 (12.611)

Цена в розницу – свободная



«Ташаббус-2014»

ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ ВСЕ ЛУЧШЕЕ

Приподнятое, по-настоящему весенне настроение было у участников и посетителей Ташкентского городского этапа республиканского смотр-конкурса предпринимателей и ремесленников «Ташаббус-2014», который проходил ВЧЕРА в Выставочном зале культуры и искусства в Национальном парке им. А. Навои.

Говоря об особенностях проведения в этом году городского этапа конкурса, секретарь общественного совета при Ташкентском территориальном управлении Торгово-промышленной палаты Узбекистана Хасан Мадалиев отметил, что в числе финалистов немало новичков.

Среди тех, кто впервые пробился в городской финал по результатам районных отборов, – ООО «Бекман плюс», ЧП «Ibragimov X. N.», ООО «National Investment», семейное предприятие «Child style», а также несколько ремесленников, в том числе известный в стране устакасак Асрол Мухторов, занимающийся резьбой по ганчу с 60-х годов прошлого века.

В то же время алгоритм проведения конкурса не изменился: оргкомитет, руководящий работой городского тура, пред-

варительно изучает финансовые и статистические данные предпринимателей – победителей районных туров. И конечно, они должны соответствовать уровню высоких требований по таким статьям, как создание новых рабочих мест, участие в инновационных проектах, увеличение выпуска товаров (оказания услуг), демонстрировать динамику экономического роста, не иметь задолженностей по налогам, вести активную политику по импортозамещению, иметь серьезный экспортный потенциал.

Для ремесленников также важны большой потенциал в выпуске изделий, интересных прежде всего туристам, которые знакомятся с культурой и традициями нашей страны, а также сохранение старинной техники и обогащение ее новыми приемами.

(Окончание на 2-й стр.)

Жюри, в состав которого вошли представители УзЛидЕП, хокимиията города Ташкента, нахокимов органов, ОДМ «Камолот», Ассоциации «Хунарманд», Управления по труду и социальной защите населения города Ташкента, предприниматели и ремесленники из числа победителей городского этапа «Ташаббус» прошлых лет, возглавил депутат Олий Мажлиса Республики Узбекистан Одильсон Аширов. Членам жюри предстояло ознакомиться с экспозициями и показателями деятельности субъектов предпринимательства, представляющих различные отрасли.

Алмазарский район представляло ООО «Azia cool technology», более пяти лет занимающееся выпуском холодильного и торгового оборудования.

(Окончание на 2-й стр.)

КРИСТА ПИККАТ:

«Я ПОКОРЕНА ЗРЕЛИЩНОСТЬЮ И КРАСОЧНОСТЬЮ НАВРУЗА»



Накануне праздника Навруз корреспондент УЗА побеседовала с главой представительства ЮНЕСКО в Узбекистане Кристой ПИККАТ.

– Госпожа Пиккат, что вы думаете о празднике Навруз, его роли и значении в мировой цивилизации? Какие критерии принимались во внимание при включении праздника Навруз в Репрезентативный список ЮНЕСКО в качестве нематериального культурного наследия человечества, а также объявления 21 марта Международным днем Навруза?

– Навруз празднуется миллионами людей в Центральной, Западной и Южной Азии, на Балканах и других регионах по всему миру. В 2009 году этот праздник был внесен в Репрезентативный список ЮНЕСКО нематериального культурного наследия человечества, включающий в себя традиции и обычай, национальные ценности разных народов, которые сохранились и передавались из поколения в поколение на протяжении столетий. Это способствует лучшему пониманию нематериального культурного наследия и его важности для мировой культуры, а также укрепляет общение между народами на основе уважения культурного разнообразия.

Навруз, как вековая традиция с глубокими культурными корнями и компонентами,

является праздником весны, обновления, радости и молодости, который празднуется в кругу семьи, друзей и общественности.

– Участвовали ли вы в торжествах и народных гуляньях в дни Навруза? Поподелитесь, пожалуйста, своими впечатлениями об этом празднике.

– Так как я работаю в Узбекистане уже больше года, мне посчастливилось участвовать в торжествах по случаю Навруза. Я была поражена зреющим и красочностью праздничной программы, представленной в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои. Выступления танцов и певцов из разных регионов Узбекистана свидетельствуют о богатстве культурного разнообразия в вашей стране. Я была особенно тронута тем, что все собравшиеся на площади поддавали и танцевали вместе с исполнителями. Очень важно, когда такого рода вековые традиции воспринимаются народом, особенно молодежью, как неотъемлемая часть повседневной жизни. В этом году я хотела бы поехать в Ферганскую долину и увидеть, как отмечается этот праздник в небольших населенных пунктах.

(Окончание на 3-й стр.)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ЗАСЕДАНИИ КЕНГАША СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

12 марта 2014 года состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса И. Собиров.

Кенгаш принял постановление о созыве четырнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 10-11 апреля в городе Ташкенте.

В повестку дня пленарного заседания Сената вносятся ряд законов Республики Узбекистан, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни. В их числе законы «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «Об акционерных обществах и защите прав акционеров» (новая редакция), «О профилактике пра-вонарушений», «Об утверждении Положения о квалификационных коллегиях судей» (новая редакция), «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан» и другие законы, предусматривающие демократизацию и либерализацию государственной системы власти и управления, обеспечение независимости и самостоятельности судебной власти, свободы слова и информации; формирование гражданского общества, обеспечение верховенства закона и надежной защиты прав и свобод человека, а также улучшение деловой среды и разработанные в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Наряду с этим на очередном пленарном заседании сенаторы обсудят отчеты о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмена), о деятельности Счетной палаты, о деятельности Государственного комитета по охране природы. Сенаторы на пленарном заседании рассмотрят информацию министра юстиции о состоянии законности в деятельности органов государственного управления, органов государственной власти на местах, правоохранительных и контролирующих органов в 2013 году.

На пленарном заседании будут обсуждены и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Для осуществления координации работы комитетов и аппарата Сената Олий Мажлиса по подготовке и проведению четырнадцатого пленарного заседания Кенгаша создано соответствующая рабочая группа.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2014 году» в эти дни во всех городах и селах страны проводится масштабная работа по благоустройству и озеленению.

Месячник благоустройства и озеленения

ВЕСНА – ПОРА ОБНОВЛЕНИЯ

Навруз как многовековая традиция является праздником благоустройства, добра, щедрости и милосердия. Это праздник весны, обновления и гармонии между человеком и природой. По традиции, с первых весенних дней в нашей стране широко проводятся всенародные хашара, в ходе которых представители разных возрастов сообща занимаются благоустройством территории, очищают арыки и зауры, высаживают деревья и цветы.

Согласно распоряжению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 6 марта 2014 года март-апрель этого года в стране объявлены месячником благоустройства и озеленения. 15 марта предусматривается проведение всенародного благотворительного хашара, намечены необходимые меры по обеспечению исполнения широкомасштабных задач, предусмотренных в Государственной программе «Год здорового ребенка».

В столичном Алмазарском районе уделяется особое внимание своеобразному и качественному выполнению намеченных мер. В махаллях, образовательных учреждениях, трудовых коллективах организовано проводится работа по благоустройству и озеленению. Приводится в порядок жилые дома, улицы и парки, детские площадки, кладбища и места поклонения.

– Согласно Государственной программе «Год здорового ребенка» под девизом «Каждому ребенку по саженцу» проводится месячник благоустройства и озеленения, – говорит председатель махаллинского схода граждан «Мой арик» Эрлигит Бозорбеков. – В его рамках мы планируем на территории махалли посадить более пяти тысяч саженцев фруктовых и декоративных деревьев, цветочной рассады.

(Окончание на 3-й стр.)



В СТРАНЕ

• В Сырдарьинской области организованы учебные курсы по повышению квалификации работников органов самоуправления граждан. К занятиям здесь привлечены впервые избранные 86 председателей сходов граждан, 19 консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.

• В дни подготовки к Наврузу в Чимбайском районе Каракалпакстан введено в строй новое предприятие по переработке зерна. Его мощность – 50 тонн зерна в сутки. В числе работников нового предприятия немало выпускников профессиональных колледжей.

• По сведениям Сурхандарьинского областного управления сельского и водного хозяйства, в эти дни усиливается уход за всходами зерновых. Идет тщательная подготовка к севу хлопчатника. Организована работа по закладке новых садов, обновлению существующих. Также ведется работа по организации праздничных гуляний населения.

• Состоялись отчетные конференции Самаркандинского, Кашкадарьинского и Бухарского областных территориальных отделений Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, посвященные количественным и качественным изменениям процесса развития гражданского общества в этих регионах.

• В школах Ферганской области особое внимание уделяется обучению детей иностранным языкам с использованием современных педагогических технологий. В 888 общеобразовательных школах области организовано 2159 лингафонных кабинетов. Слушатели областного института переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров могут наблюдать за проводимыми уроками в режиме онлайн.

В МИРЕ

• У испанских берегов неподалеку от острова Эрбоса произошло кораблекрушение. Спасателям удалось поднять из воды лишь одного члена экипажа. Судьба еще шестерых его товарищей до сих пор не известна, их ищут вертолеты и корабли береговой охраны.

• Сильный взрыв прогремел на севере Манхэттена в Нью-Йорке. Несущие конструкции дома разрушены, на верхних этажах начался сильный пожар. Сообщается о 16 пострадавших, под завалами могут находиться люди. Четверо раненых в тяжелом состоянии доставлены в больницы. Обломки строения упали на железнодорожные рельсы, в близлежащих районах приостановлено движение транспорта, перекрыто газоснабжение.

• Мишель Бачелет официально вступила в должность президента Чили – во второй раз, после четырехлетнего перерыва. Она заявляет, что главной ее задачей станет борьба с неравенством – в первую очередь это касается образования, которое Бачелет намерена сделать совершенно бесплатным. Средства на проведение реформы планируется получить, в частности, за счет повышения налогов с богатых.

• Астрофизики из Мичиганского университета смогли измерить скорость вращения сверхмассивной черной дыры, удаленной от Земли на шесть миллиардов световых лет. Сделать это удалось благодаря необычной гравитационной линзе, которая усилила и «размножила» излучение окружающего дыру вещества.

В Ташкенте состоялся бизнес-форум узбекско-китайских деловых кругов.

В мероприятии, организованном совместно Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Китайским комитетом содействия международной торговле, участвовали представители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за сферы торговли, инвестиций, внешних экономических связей, нефтехимической промышленности, энергетики, машиностроения, сельского хозяйства, производства строительных материалов, туризма и логистики.

Председатель Торгово-промышленной палаты Узбекистана Алишер Шайхов, первый заместитель председателя Китайского комитета содействия международной торговле Чжан Вэй и другие отметили, что сотрудничество между Узбекистаном и Китаем последовательно развивается во всех направлениях, важной правовой основой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в июне 2012 года в Китай и государственный визит Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в сентябре 2013 года в нашу страну обогатили новым содержанием двусторонние отношения и служат важным фактором дальнейшего задействования имеющихся возможностей в целях расширения сотрудничества.

Сегодня взаимоотношения между Узбекистаном и Китаем активно развиваются во всех сферах на основе Совместной декларации об установлении стратегического парт-

УЗБЕКСКО-КИТАЙСКИЙ БИЗНЕС-ФОРУМ

нерства, Договора о дружбе и сотрудничестве и Совместной декларации о дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства. Китай занимает лидирующие позиции среди торгово-экономических и инвестиционных партнеров Узбекистана.

Между Узбекистаном и Китаем действует режим наибольшего благоприятствования. Постоянно увеличивается объем взаимного товарооборота. Показатель в этой сфере в 2013 году превысил 4 миллиарда долларов США. В Узбекистане действует около пятисот совместных предприятий, созданных при участии китайских инвесторов. В нашей стране открыты представительства более семидесяти китайских компаний.

Созданные в нашей стране благоприятная бизнес-среда, система преференций и гарантий, направленных на обеспечение интересов иностранных инвесторов, повышают доверие китайских бизнесменов к экономике Узбекистана.

– Экономическое сотрудничество между нашими странами динамично развивается, – отметил первый заместитель председателя Китайского комитета содействия международной торговле Чжан Вэй. – Представители многочисленных ведущих китайских фирм и компаний прибыли со своими перспективными бизнес-проектами, а также с целью ознакомления с оптимальной деловой средой и имеющимися огромными экономическими возможностями в Узбекистане. Мы уверены в дальнейшем развитии нашего взаимного сотрудничества.

Экономические зоны «Навои», «Ангрен» и «Джизак» имеют важное значение в реализации высокотехнологичных проектов с участием иностранных инвестиций. На форуме китайские бизнесмены были подробно проинформированы о льготах и возможностях эффективной деятельности в этих зонах.

На мероприятии состоялся обмен мнениями по вопросам дальнего расширения связей в нефтегазовой, химической промышленности, в сфере туризма, сельского хозяйства, производства строительных материалов, автомобилестроения, электротехники, текстильной и легкой промышленности, реализации совместных взаимовыгодных проектов.

В завершение бизнес-форума между Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Китайским комитетом содействия международной торговле было подписано соглашение о взаимном сотрудничестве.

Кроме того, состоялась кооперационная биржа с участием представителей узбекских и китайских деловых кругов.

**Ирада УМАРОВА,
корр. УЗА.**

Финансовый сектор

ПОДДЕРЖКА ДЛЯ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛЕЙ ЭКОНОМИКИ



Благоприятный деловой климат, созданный в Республике, способствует динамичному развитию всех отраслей. На банки государство возложена задача финансового обеспечения проводимых экономических реформ.

Банковский сектор финансирует дальнейшее развитие промышленности, частного бизнеса и предпринимательства, фермерского движения, что, в свою очередь, также дает толчок развитию и самой банковской сферы. Сюда входят увеличение уставного капитала, расширение спектра предоставляемых банковских услуг, внедрение новых технологий, привлечение клиентов и диверсификация кредитного портфеля, выполнение социальных задач. Весь этот спектр с успехом охватывает ОАК «Туронбанк». Этому способствует и благоприятный экономический климат, созданный в Республике для всех видов экономической и финансовой деятельности.

Большое внимание сегодня уделяется государством вопросам мик-

рокредитования субъектов предпринимательства, и, естественно, руководство банка также уделяет им огромное внимание. Достаточно сказать, что только в рамках выполнения задач Государственной программы «Год благополучия и процветания» сумма выданных банком микрокредитов на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства составила 271,0 млрд. сумов, что в 1,5 раза больше, чем в предшествовавший год.

Яркой иллюстрацией полезного во всех отношениях взаимодействия является пример сотрудничества банка с молодым предпринимателем из Кашкадарьянской области Ильхомом Камоловым. Еще будучи учеником Шахрисабского профессионального колледжа, он неоднократно участвовал в практических

ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ ВСЕ ЛУЧШЕЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Сейчас предлагаем заказчикам, покупателям четыре вида холодильного и пять – торгового оборудования, – сказал менеджер предприятия Алим Кадыров. – Наибольшим спросом пользуется холодильник-витрина для кондитерских изделий. Их, к примеру, в минувшем году реализовали сорок штук. Качество и сроки эксплуатации устраивают покупателей, в числе которых кафе, рестораны, цеха по производству выпечки, сладостей. Среди торгового оборудования достаточно хорошо продается застекленный прилавок для продуктов питания «Люкс-3».

В настоящее время на предприятии трудятся семь человек, но в ближайшее время в результате запланированного расширения производства коллектив будет насчитывать пятьдесят человек. На конкурсное предприятие, где директором – Н. Валиев, вышли с хорошими показателями. Так, в 2013 году реализовано продукции на 300 млн. сумов.



Уже не первый раз за Сергелийский район выступает в конкурсе «Ташаббус» ООО «Dovon», производящее полиэтиленовую пленку пяти видов, среди которых тепличная, стрейч, термоусадочная. Благодаря недавнему внедрению новой технологической линии, позволяющей делать пленку трехслойной, у предприятия значительно расширился круг заказчиков, которые оценили по достоинству прочность и долговечность новинки.

– Наша продукция находит широкое применение в фермерском деле, тепличном хозяйстве, при упаковке продуктов питания, напитков, товаров промышленного и бытового назначения, – поделилась менеджер ООО «Dovon» Елена Варфоломеева. – В прошлом году реализовано 1093 тонны продукции на общую сумму 7 млрд. 581 млн. сумов, увеличена численность рабочих мест до 50. В этом году планируем приобрести и запустить новую промышленную линию по выпуску ПВХ-листа, и тогда появятся еще 50 дополнительных рабочих мест. До 50 процентов ПВХ-листа будет отправляться на экспорт.

В конкурсной экспозиции, отведенной под продукцию ремесленников, первое, что бросается в глаза, – это обилие декоративной резьбы по дереву. Хорошо это не очень, но так сложилось, что в целом ряде районов именно мастера-резчики затеев, костюмов, аксессуаров, используют преимущественно национальные ткани (шелк, адрас), а также джинсовый и натуральные современные материалы. Реализует готовую одежду в собственном салоне.

Стоят отметить достаточно интересные работы ремесленников Ахмада Алиева (Мирзо-Улугбекский район, украшения из натурального камня), Камолиддина Абдуллаева (Чиланзарский район, лаковая миниатюра по дереву и металлу), Дильфузы Эсоналиевой (Юнусабадский район, керамические куклы в национальных костюмах).

...По решению жюри итоги конкурса оказались следующими: в номинации «Лучший предприниматель года» первое место у Отабека Жиянбаева, директора ООО «Magnum medikal servis» (Шайхантурский район); в номинации «Лучший ремесленник года» первое место у Камолиддина Абдуллаева (Чиланзарский район). Будем надеяться, что они достойно продемонстрируют потенциал столицы в сфере малого бизнеса, частного предпринимательства и ремесленничества на заключительном – республиканском – этапе смотр-конкурса.

**А. АЛИМКУЛОВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.**

семинарах, регулярно проводимых специалистами «Туронбанка». В их ходе учащиеся получали ответы на многие вопросы, касающиеся сферы предпринимательства. И когда И. Камолов решил осуществить свое желание стать предпринимателем, сомнений, к кому обратиться за помощью и практическим советом, у него не было. На встрече с руководством кредитного отдела «Туронбанка» было конкретизировано, в какой именно отрасли предпринимательства он хотел бы осуществить свои замыслы. Здесь ему подробно разъяснили правила и порядок получения финансовой поддержки, дали ценные рекомендации по налаживанию производства.

Некоторое время спустя он с друзьями учредил фирму в форме общества с ограниченной ответствен-

ностью, открыл расчетный счет и в скором времени согласно бизнес-плану получил льготный кредит в 15 миллионов сумов. За счет этого было закуплено необходимое сырье и оборудование, и работники фирмы приступили к выпуску различных металлических изделий. Было создано еще и четыре новых рабочих места. Объем реализации продукции к настоящему времени доведен до 30 миллионов сумов.

Успешная работа банка высоко оценена международными экспертами. Так, международная финансовая рейтинговая компания «Standard & Poors» присвоила ОАК «Туронбанк» рейтинг «Стабильный». Такой же рейтинг «UzA» («Стабильный») банк получил от национальной банковской рейтинговой компании «Ахбор рейтинг».

**Шавкат МЕЛИХОЛОВ,
пресс-центр ОАК «Туронбанк».**

В Законодательной палате Олий Мажлиса

ЗАСЛУШАНЫ ОТЧЕТЫ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ И СЧЕТНОЙ ПАЛАТЫ

12 марта депутаты продолжили обсуждение вопросов, включенных в ранее утвержденную повестку дня заседания Законодательной палаты Олий Мажлиса.

В соответствии с полномочиями, предоставленными парламенту Конституцией Республики Узбекистан, Законодательная палата рассмотрела отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2013 году. С отчетными докладами по этому вопросу выступили председатель Исполнительного комитета Политсовета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана, председатель Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана, председатель Исполнительного комитета Центрального совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тикнинч», председатель Исполнительного комитета Политического совета Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат».

Лидеры политических партий подчеркнули, что благодаря огромному вниманию нашего государства к развитию и укреплению многопартийной системы в стране значительно усилились роль и влияние политических партий в решении важнейших государственных вопросов. По Закону «О финансировании политических партий» политическая партия имеет право на получение государственных средств для финансирования своей уставной деятельности, если по итогам выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса она получила необходимое количество депутатских мест для образования фракции в Законодательной палате.

Докладчики отметили, что все политические партии Узбекистана предоставили финансовую и бухгалтерскую отчетность в порядке и сроки, установленные законодательством. Они своевременно передали в финансовые органы, органы государственной налоговой службы, Счетную палату и Министерство юстиции Республики Узбекистан финансовые документы о поступлении и расходовании финансовых и иных средств в отчетный период.

В ходе обсуждения данного вопроса выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана. Депутаты подчеркнули особую важность парламентского контроля в укреплении финансовой дисциплины политических партий в связи с усилением их роли в общественно-политической жизни страны, практической реализацией задач, поставленных главой нашего государства.

По мнению депутатов, материально-финансовые, организационно-кадровые, другие ресурсы политических партий имеют большое значение в практической реализации их программных целей и задач, поэтому очень важно, чтобы они были прозрачными и законными, всегда находились под общественным контролем. Подчеркивалось также, что в условиях развития многопартийной системы, усиления конкуренции между политическими партиями в парламенте и обществе этот вопрос требует постоянного внимания депутатов. Тем более, что в период продолжающегося мирового финансово-экономического кризиса бюджетные средства должны использоваться максимально рационально и экономно.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, депутаты приняли к сведению отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2013 году.

Затем нижняя палата Олий Мажлиса рассмотрела отчет Счетной палаты Республики Узбекистан за 2013 год, с которым выступил заместитель ее председателя К. Акмалов. Докладчик отметил, что работа Счетной палаты в отчетный период была организована с учетом приоритетных задач, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров в январе 2013 года, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2013 год.

В соответствии с бюджетным законодательством проведены внешний аудит и оценка отчета об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2012 год, экспертиза основных направлений налоговой и бюджетной политики и проекта Госбюджета страны на 2014 год. Счетной палатой был организован контроль за формированием и исполнением Государственного бюджета как на республиканском, так и местном уровне, проверены законность, целевая направленность и эффективность использования бюджетных средств.

Осуществлен анализ правильности формирования доходной части Государственного бюджета, а также постатейного и полного использования бюджета в территориальном и отраслевом разрезах, дана оценка реальности прогнозных показателей по основным источникам доходов. Кроме того, осуществлен непрерывный контроль за полнотой формирования, целевого, рационального и эффективного расходования средств внебюджетных фондов, консолидируемых в Госбюджете, проведена работа по другим важным направлениям. Во исполнение Закона «О финансировании политических партий» Счетная палата проверила формирование финансовых средств политических партий, а также их целевое использование.

После ответов на вопросы состоялось обстоятельное обсуждение отчета, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, Законодательная палата Олий Мажлиса утвердила отчет Счетной палаты Республики Узбекистан за 2013 год и приняла соответствующее постановление.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Навстречу Наврузу

ВЕСНА –
ПОРА ОБНОВЛЕНИЯ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

В результате проводимых мер в рамках проекта «Образцовая махалля» на месте незаконных построек на территории схода граждан строятся современные пункты бытовых услуг, газорезы, автомобильные стоянки, места для отдыха населения. Ремонтируются и оснащаются необходимым инвентарем площадки для сбора мусора. Постоянное внимание также уделяется вывозу накопившегося мусора.

Осуществление работы по благоустройству, организованное проведение хашаров не только преображают облик махаллей, но и способствуют разживке садов на территории образовательных учреждений, организаций и предприятий, расширению зеленых зон.

За прошедшие годы в Алмазарском районе благодаря таким всенародным хашарам в школах, колледжах и лицеях разбиты сады «Камолот» и «Молодежный сад». Районный совет ОДМ «Камолот» с целью последовательного продолжения этой работы реализует проект «Благоустроим страну».

– Данная акция, проводимая накануне праздника Навруз, охватывает много направлений, – говорит председатель районного совета ОДМ «Камолот» Аброр Нозимов. – На кладбищах проводится работа по очистке и благоустройству. Вместе с тем с целью глубокого внедрения в сознание молодежи таких благородных качеств, как доброта, милосердие и поддержка нуждающихся в заботе людей, мы навещаем одиноких престарелых, помогаем им в домашних делах. Проводится активная подготовка к проведению на высоком уровне фестиваля «Ценности, обычай и молодежь», в рамках которого состоятся народные игры, показ национальной и современной одежды. В эти дни первичные организации ОДМ «Камолот» проводят в районе активную подготовку по привлечению к мероприятию талантливых молодых людей.

Во всех городах и селах организованно проводится работа по благоустройству и озеленению. В результате наша страна становится все краснее, стабилизируется экологическая среда. Это дарит людям радостное настроение, укрепляет их уверенность в завтрашнем дне.

Бахор ХИДИРОВА,
корр. УЗА.

КРИСТА ПИККАТ:

«Я ПОКОРЕНА ЗРЕЛИЩНОСТЬЮ
И КРАСОЧНОСТЬЮ НАВРУЗА»

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

– Как вы оцениваете проводимую в Узбекистане работу по сохранению национального культурного наследия, развитию искусства и культуры, а также сотрудничества с ЮНЕСКО?

– Благодаря богатству и разнообразию форм культурного самовыражения в вашей стране работа в области культуры составляет, пожалуй, самую важную и интересную часть деятельности нашего офиса в Узбекистане.

Деятельность ЮНЕСКО базируется на ряде нормативных документов в области культуры, в частности, Конвенции о защите всемирного культурного и природного наследия от 1972 года, Конвенции об охране нематериального культурного наследия (2003 год), которые были ratifiedированы Узбекистаном. Это служит основой для нашей работы по сохранению и охране Самарканда, Шахрисабза, Бухары и Хивы, входящих в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, поддержке нематериальных элементов культурного насле-

дия (Навруз, культурное наследие Байсана, шашмаком, катта ашула), включенных в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества, а также укреплению роли культуры в устойчивом развитии в целом.

– По инициативе Президента Ислама Каримова 2014 год был объявлен в нашей стране Годом здорового ребенка. Что вы думаете о работе, проводимой в нашей Республике в данном направлении?

– Инициатива Президента Узбекистана присваивает каждому году определенное название достойной похвалы. Уверена, что особое внимание, которое в этом году уделяется здоровью детей, позволит активизировать деятельность заинтересованных учреждений, что будет способствовать гармоничному развитию здорового поколения.

Пользуясь случаем, искренне поздравляю народ Узбекистана с приближающимся праздником Навруз!

Беседовала
Нодира МАНЗУРОВА.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ,
ОРГАНИЗАЦИЙ И НАСЕЛЕНИЯ г. ТАШКЕНТА

1. УП ПО «Тошиликкувати» сообщает, что с 1 апреля 2014 года, в связи с ростом цен на энергоносители и материалы установлен оптовый тариф на тепловую энергию для предприятий и организаций в размере 44 298,0 сум/Гкал без НДС и 53 157,6 сум/Гкал с НДС.

НАСЕЛЕНИЮ г. ТАШКЕНТА

2. УП ПО «Тошиликкувати» доводит до сведения населения города Ташкента, что с 1 апреля 2014 года, в связи с ростом цен на энергоносители и материалы устанавливаются следующие месячные тарифы на центральное отопление и горячее водоснабжение:

центральное отопление – 787,95 сум/м²/мес. календарного года (жилой площади);

горячее водоснабжение:

- при отсутствии приборов учета – 9860,67 сум/чел/мес;
- для жителей общежитий с общими душевыми – 7335,38 сум/чел/мес;
- при наличии прибора учета – 2524,99 сум за 1 м³ потребления горячей воды.

Напоминаем, что в соответствии с п. 10 постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 06.11.2013 г. № 300 «О мерах по финансовому оздоровлению теплоснабжающих и водоснабжающих организаций Республики»:

ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

Поставка тепловой энергии юридическим лицам, не имеющим приборов учета тепловой энергии, осуществляется с применением двухкратного размера установленного тарифа на тепловую энергию (за исключением юридических лиц, расположенных в многоквартирных домах).

ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Оплата стоимости горячей воды, поставленной населению, не имеющему приборов учета горячей воды, осуществляется с применением повышающего

коэффициента 1,5 к установленным тарифам на услуги горячего водоснабжения.

При отсутствии приборов учета горячей воды в жилых помещениях, в которых не имеются прописанные граждане, расчеты за услугу горячего водоснабжения осуществляются по нормам потребления с применением повышающего коэффициента 1,5 к установленным тарифам на услуги горячего водоснабжения в расчете:

- на одного человека в однокомнатной и двухкомнатной квартирах;
- на двух человек в трехкомнатной квартире;
- на трех человек в четырехкомнатной квартире;
- на четырех человек в пятикомнатной квартире.

Будни таможни

ПРЕСЕКАЯ
ПРАВОНАРУШЕНИЯ

Правоохранительными органами Республики осуществляется активная работа по пресечению незаконного перемещения культурно-исторических, валютных ценностей, а также изделий из драгоценных металлов. Противостоять подобным правонарушениям – одна из основных задач таможенных органов.

Сотрудникам таможни приходится сталкиваться с ситуациями, когда граждане, выезжающие за рубеж, пытаются вывезти с собой предметы старины, семейные реликвии. Некоторые из них в соответствии с законодательством являются культурными или историческими ценностями и не подлежат вывозу из Узбекистана. Несмотря на это, такие попытки все же предпринимаются, и у людей возникают непредвиденные проблемы.

Выезжающие за рубеж граждане должны официально декларировать наличие у себя старинных вещей. Кроме того, для вывоза предметов, имеющих культурно-историческую ценность, необходимо специальное разрешение и вывозить их из страны категорически запрещается. Другие можно, но только при наличии разрешения Управления художественной экспертизы Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан.

Согласно Закону «О вывозе и ввозе культурных ценностей» (действует с 1 ноября 1998 года) не подлежат вывозу из Узбекистана культурные ценности, созданные пятьдесят и более лет тому назад.

С помощью современных средств и технологий, установленных на каждом таможенном посту, осуществляется качественный контроль, который способствует повышению эффективности мероприятий по предупреждению, выявлению и пресечению фактов нарушений таможенного законодательства.

Однако желающих обогатиться на торговле культурными ценностями достаточно. В минувшем году на таможенных постах Республики выявлено 89 фактов незаконного перемещения 2 тыс. 520 единиц предметов старины.

Свидетельством сказанному является правонарушение, выявленное в международном аэропорту г. Ташкента. Осуществляя таможенный досмотр багажа и ручной клади пассажиров рейса «Ташкент-Москва», сотрудники таможни задержали гражданина Российской Федерации Т. Таирова. В результате досмотра багажа пассажира были обнаружены и изъяты не указанные в таможенной декларации и не предъявленные к устному опросу сотрудникам таможни графические работы эскизного характера в количестве 8 единиц и фотопротографии в количестве 12 единиц. Согласно проведенной экспертизе, изъятые предметы представляют собой историческую и культурную ценность и не подлежат вывозу из Республики Узбекистан.

Ввоз и вывоз иностранной валюты через таможенную границу Республики Узбекистан регламентируется нормативно-законодательными актами, но довольно часто сотрудникам таможни приходится сталкиваться с гражданами, которые нарушают установленный порядок.

В ходе таможенного контроля авиаreichа «Ташкент-Франкфурт» сотрудниками таможни задержана жительница нашей столицы Ф. Хожиматова. При устном опросе инспектора таможни женщина не подтвердила, что везет какие-либо подлежащие декларированию товары или ценности, за исключением 200 долларов США, указанных в таможенной декларации. Однако при личном досмотре в присутствии понятых у женщины было обнаружено и изъято почти 50 тысяч долларов США, о наличии которых не было заявлено в таможенной декларации. Валютные ценности были скрыты в самодельном поясе.

Сотрудниками таможни столичного аэропорта пресечена попытка незаконного ввоза из изрядного количества золотых изделий. Этот факт правонарушения был выявлен при таможенном досмотре пассажиров авиаreichа «Нью-Йорк-Ташкент». Правонарушителем оказалась уроженка Самаркандской области Ш. Марифханова. Выяснилось, что женщина пыталась ввезти в обход таможни около 170 граммов женских ювелирных украшений, скрытых в емкости из-под кофе. По предварительным данным, стоимость изъятых украшений превысила 33 млн. сумов.

В настоящее время по данным фактам правонарушений ведется таможенное расследование.

По материалам пресс-службы СТК «Ташкент-Аэро».



С верой в новые свершения.

Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

На спортивных аренах

ПОБЕДИТЕЛИ ОТПРАВЯЮТСЯ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА

В столичном спортивно-оздоровительном комплексе «Жар» состоялся чемпионат Узбекистана по кикбоксингу среди юниоров, молодежи и взрослых.

Его победители получат возможность защитить честь нашей страны на чемпионате мира среди взрослых, который будет организован в мае нынешнего года в Венгрии, и на чемпионате мира среди юниоров и молодежи, который пройдет в сентябре в Италии.

В состязаниях среди юниоров в возрасте 14–15 лет, одержав победу над всеми соперниками, своей весовой категории чемпионами Узбекистана стали столичные спортсмены Мухаммад Музаффаров, Бунёд Артыков, Достон Ильяшев, Сардор Нигматов, а также Мухаммадисоф Ганиев, Сардор Собиров из Андижана, Жалол Маматов, Мухаммад Джурраев, Сардор Тургунходжаев из Наманганской области, Шохрух Уринбеков и Акбар Абдуллаев из Сырдарьи.

Среди спортсменов в возрасте 16–17 лет золотые медали завоевали Мухаммад Тайров,

Мирмухсин Каххоров, Рахматулла Маннопов, Мохир Алихонов из города Ташкента, Гияс Кургонов, Сирожиддин Эргашев из Ташкентской области, Абдуодир Абдулбоситов из Наманганской области, Улугбек Тошбулатов, Суннат Нематов из Сырдарьи, Баходир Холмуродов из Кашкардара и Хумоюн Давронов из Андижана.

В поединках среди мастеров кикбоксинга старше восемнадцати лет на высшую степень пьедестала почета поднялись Шерзод Абдуллаев, Рустам Рихибов, Ахмад Алимбеков, Жахонгир Туламатов из столицы, Ойбек Абдурахимов из Ташкентской области, Хусан Абдуллаев из Андижана, Фуркат Якубов, Иссохон Нуридинов, Жавохир Жохин из Наманганской области, Азиз Касимов из Сырдарьи и Бехзод Алиев из Джизака.

На завершившемся в иранском городе Дизин чемпионате Азии по горным лыжам среди юниоров члены сборной Узбекистана завоевали одну золотую, две серебряные и пять бронзовых – всего восемь медалей.

ВОСЕМЬ МЕДАЛЕЙ НАШИХ ГОРНОЛЫЖНИКОВ

На соревновании, в котором участвовали талантливые спортсмены Азиатского континента, Артем Воронов показал высокий результат и оправдал доверие поклонников и специалистов.

Как сообщают в Национальном олимпийском комитете Узбекистана, участвовавший недавно в XXII зимних Олимпийских играх в Сочи Артем Воронов зафиксировал на чемпионате Азии лучший результат в слаломе и поднялся на высшую ступень пьедестала почета.

На состязаниях по различным дисциплинам горнолыжного спорта наш спортсмен был награжден еще двумя серебряными и одной бронзовой медалями.

Успешно участвовавшая в соревнованиях девушек Светлана Барanova заняла третье место в таких дисциплинах, как слалом, слалом-гигант, супергигант, суперкомбинация, и была награждена четырьмя бронзовыми медалями.

УзА.

Занятия спортом не мешают ей хорошо учиться в школе, развивать духовный потенциал. Хуршида стала примером и для своего младшего брата, который решил также заниматься плаванием. И уже получил первый юношеский разряд.

– Сейчас я готовлюсь к госэкзаменам, после чего хочу поступать в профессиональный колледж туризма, – говорит Хуршида. – Поняла, что люблю путешествовать. Помимо этого, готовлюсь к юношескому чемпионату мира, который скоро будет проходить в Германии, а также к Азиатским играм. Мне нравится мой образ жизни и то, что время проходит активно и с пользой. Мама с детства учит нас беречь каждую минуту. Без родительского тепла и поддержки и без тех условий, которые созданы сегодня для занятых спортом в стране, без моих наставников я бы не смогла добиться таких высот. Поэтому от чистого сердца хочу сказать им и государству спасибо!

Лидия ГРЯЗНОВА.

Лауреаты Государственной премии имени Зульфии

К новым достижениям

В одиннадцать лет дедушка отвел Хуршиду в ДЮСШ олимпийского резерва № 23 на синхронное плавание. Сначала для нее это было просто как любимое занятие, от которого получаешь удовольствие. Но вскоре наставники Хуршиды тренеры сборной Узбекистана Алина Пионковская и Галина Краснова заметили ее упорство и сильный волевой характер, хорошие физические данные –

гибкость и пластичность. Стала развивать ее способности. В 2010 году она уже вошла в сборную страны по синхронному плаванию и выиграла чемпионат Узбекистана, стала победителем Открытого тихоокеанского чемпионата, проходившего в Малайзии. С каждым годом Хуршида добивается все больших побед и совершенствует свое мастерство.

Примечательно, что побочных эффектов при этом не наблюдается. Белок яйца сохраняет свойство снижать давление даже после термической обработки.

Исследователи уверены, что в будущем яичные белки станут дополнением к лекарственной терапии гипертоников.

ЙОГУРТ С ПОЛЕЗНЫМИ МИКРООРГАНИЗМАМИ

Вы знали, что состав кишечной микрофлоры может повлиять на работу головного мозга? Наверняка, нет. А вот исследователи из Калифорнийского университета (США) доказали, что такая зависимость существует.

Многие замечали, что при сильных эмоциональных всплесках нередко возникают кишечные расстройства. Это значит, что между кишечником и мозгом действительно есть прямая связь, и, как оказалось, она двусторонняя.

Члены провели эксперимент с участием 36 здоровых женщин в возрасте 18–55 лет. Их разделили на три группы и в течение месяца кормили разными продуктами. Первая группа ела йогурт, обогащенный пробиотиками, вторая – обычный йогурт без микроорганизмов, третья вообще не ела йогурт.

До начала эксперимента и после него все женщины прошли МРТ головного мозга. Оказалось, что те, кто регулярно употреблял йогурты с пробиотиками, гораздо

до спокойнее реагировали на раздражители, чем те, кто йогурт вообще не ел. Употребление обычного йогурта дало промежуточные результаты.

Так что, если вы хотите стать менее раздражительными, просто начните есть йогурт, обогащенный полезными микроорганизмами.

БАНАНЫ ДЛЯ СЕРДЦА И ЖЕЛУДКА

Любите бананы? Тогда следующая новость для вас. Американские диетологи установили, что сок банана можно использовать для лечения самых разнообразных заболеваний, в том числе сердечно-сосудистых и желудочно-кишечных.

В мякоти банана содержатся волокна, которые оказывают положительное воздействие на работу желудочно-кишечного тракта. В том числе бананы советуют употреблять при язве желудка, так как в них содержатся вещества, убивающие болезнетворные бактерии. Особенно полезны бананы в сочетании с молоком.

Ежедневное употребление бананового сока или пюре также избавит от гипертонии. Калий, содержащийся в желтых тропических плодах, укрепляет стенки сосудов и сердца. Также банановый сок способствует очищению от шлаков сосудов и может быть рекомендован при атеросклерозе.

Подготовила Л. НАСТИНА.

В лабораториях ученых

РОЗМАРИН УЛУЧШАЕТ ПАМЯТЬ

Постоянно о чем-то забываете? Вам срочно нужен розмарин! Психологи из университета Нортумбрии доказали положительное влияние эфирного масла розмарина на работу головного мозга.

В эксперименте приняли участие 66 человек. Полувину из них разместили в комнате, где пахло розмарином, остальных – в обычную. Всех участников исследования попросили выполнить ряд тестов, направленных на изучение свойств памяти. В результате те, кто вдыхал аромат розмарина, справились с заданиями на 60–75 процентов лучше.

Ученые объяснили, что в розмарине содержится соединение, известное как 1,8-цинеол. Оно действует на химические системы, лежащие в основе памяти. В крови людей, решивших задачи быстрее, была обнаружена повышенная концентрация 1,8-цинеола.

ЯЧНЫЕ БЕЛКИ СНИЖАЮТ ДАВЛЕНИЕ

Китайские ученые установили, что яичные белки можно использовать от высокого давления.

Эксперименты сотрудников из Цзилиньского университета показали, что пептид RVPPL, содержащийся в яичном белке, блокирует выработку в организме веществ, которые повышают

кровяное давление. 50 мг пептида RVPPL (такое количество содержится примерно в двух куриных яйцах) снижают давление примерно на столько же, как и 10 мг препарата каптоприла.

Примечательно, что побочных эффектов при этом не наблюдается. Белок яйца сохраняет свойство снижать давление даже после термической обработки.

Исследователи уверены, что в будущем яичные белки станут дополнением к лекарственной терапии гипертоников.

ЙОГУРТ С ПОЛЕЗНЫМИ МИКРООРГАНИЗМАМИ

Вы знали, что состав кишечной микрофлоры может повлиять на работу головного мозга? Наверняка, нет. А вот исследователи из Калифорнийского университета (США) доказали, что такая зависимость существует.

Многие замечали, что при сильных эмоциональных всплесках нередко возникают кишечные расстройства. Это значит, что между кишечником и мозгом действительно есть прямая связь, и, как оказалось, она двусторонняя.

Члены провели эксперимент с участием 36 здоровых женщин в возрасте 18–55 лет. Их разделили на три группы и в течение месяца кормили разными продуктами. Первая группа ела йогурт, обогащенный пробиотиками, вторая – обычный йогурт без микроорганизмов, третья вообще не ела йогурт.

До начала эксперимента и после него все женщины прошли МРТ головного мозга. Оказалось, что те, кто регулярно употребляли йогурты с пробиотиками, гораздо

до спокойнее реагировали на раздражители, чем те, кто йогурт вообще не ел. Употребление обычного йогурта дало промежуточные результаты.

Так что, если вы хотите стать менее раздражительными, просто начните есть йогурт, обогащенный полезными микроорганизмами.

БАНАНЫ ДЛЯ СЕРДЦА И ЖЕЛУДКА

Любите бананы? Тогда следующая новость для вас. Американские диетологи установили, что сок банана можно использовать для лечения самых разнообразных заболеваний, в том числе сердечно-сосудистых и желудочно-кишечных.

В мякоти банана содержатся волокна, которые оказывают положительное воздействие на работу желудочно-кишечного тракта. В том числе бананы советуют употреблять при язве желудка, так как в них содержатся вещества, убивающие болезнетворные бактерии. Особенно полезны бананы в сочетании с молоком.

Ежедневное употребление бананового сока или пюре также избавит от гипертонии. Калий, содержащийся в желтых тропических плодах, укрепляет стенки сосудов и сердца. Также банановый сок способствует очищению от шлаков сосудов и может быть рекомендован при атеросклерозе.

Подготовила Л. НАСТИНА.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ СТОЛИЦЫ!

Государственное унитарное предприятие «Служба землеустройства и кадастра недвижимости города Ташкента» с 10 сентября приступило к приему онлайн-заявлений от граждан и юридических лиц на выдачу справок формы № 18 для совершения операций с недвижимым имуществом в части квартир, расположенных в многоэтажной жилой застройке столицы.

Прием заявлений осуществляется посредством онлайн-сервиса приема заявлений на оформление кадастровых документов и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество, расположенного в сети Интернет по адресу odnochno.uz.

Для получения справки установленной формы достаточно подать онлайн-заявление, произвести оплату услуг согласно квитанции в любом отделении «Ипотека банка» и забрать справку в установленный срок. Статусы состояния обработки заявления можно отслеживать по уникальному номеру заявления.

ДП «ТОШКЕНТ СУВ ТАЪМИНОТИ» ГУП «СУВСОЗ»

сообщает, что ввиду повышения цен на энергоносители с 1 апреля 2014 года вводят в действие для промышленных и коммерческих предприятий тарифы за услуги:

по водоснабжению – 265 сум за 1 м³, без НДС;

по канализации – 152 сумма за 1 м³, без НДС.

ГУП «СУВСОЗ»

сообщает, что в связи с повышением цен на электроэнергию и другие ресурсы с 1 апреля 2014 года вводят в действие для населения г. Ташкента тарифы за услуги:

по водоснабжению – 130 сум 00 тийин за 1 м³, без НДС;

по канализации – 82 сумма 00 тийин за 1 м³, без НДС.

Примечание: в соответствии с пунктом 10 постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 6 ноября 2013 года № 300 «О мерах по финансовому оздоровлению теплоноснабжающих и водоснабжающих организаций республики»:

– оплата стоимости холодной воды, поставленной населению, не имеющему приборов учета холодной воды, осуществляется с применением повышающего коэффициента в 1,5 к установленным тарифам на услуги холодного водоснабжения;

– при отсутствии приборов учета холодной воды в помещениях, в которых не имеются прописанные граждане, расчет за услуги холодного водоснабжения и отводов стоков осуществляется по нормам потребления с применением повышающего коэффициента 1,5 к установленным тарифам на услуги холодного водоснабжения в расчете: на одного человека в однокомнатном и двухкомнатном жилом помещении; на двух человек в трехкомнатном жилом помещении; на трех человек в четырехкомнатном жилом помещении; на четырех человек в пятикомнатном жилом помещении.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 14 и утром 15 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительноому рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздухе среде. Предлагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента.

Фоновое загрязнение будет пониженено. В Ташкенте 14 марта – переменная облачность, времена дождь. Ветер западный, 5–10 м/сек, возможно усиление до 12–17 м/сек. Температура ночью – 6–8 тепла, днем – 12–14 тепла.

